

PRECIO

En toda la isla.
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias nacionales.****EL PAÍS PINTADO POR SÍ MISMO.***A los carlistas honrados.*

«No hay, no cabe duda, que dentro del partido carlista militan hombres de sana inteligencia y recto corazón. No hay, no cabe duda, que en el seno de ese partido existen, como en todos, gentes honradas y personas dignísimas que al afiliarse á la bandera de D. Carlos tenían como única y noble aspiración de sus almas la felicidad de su amadísima patria. Tampoco puede negarse que hay entre los carlistas familias nobles que, teniendo como fin especial el bien de España, esponen sus haciendas y sacrifican sus vidas por conseguirlo. A ellos me dirijo.

Si; también como vosotros creía yo que ser carlista era sinónimo de buen cristiano y honrado caballero; como vosotros pensaba que, al ser carlistas contribuía á disminuir y cicatrizar las heridas de nuestra desgraciada España; como vosotros, aprendí que carlista era ser católico, era seguir las santas doctrinas de Jesucristo, ser enemigo del derramamiento de sangre, predicar la paz, practicar la caridad y amar á los demás como á nuestros hermanos que son. Los periódicos de la comunión esto decían, los artículos y folletos del honrado é inolvidable Aparisi y Guizarro así lo enseñaban, y hasta los manifiestos de D. Carlos esto mismo querían. Por eso vosotros y yo fuimos carlistas; por eso guiados de un levantado sentimiento, y cuando no veíamos para la patria ni puerto seguro ni otra tabla de salvación vosotros y yo dijimos con el entusiasmo del que atiende al más noble de los fines: ¡Viva España feliz! ¡Viva D. Carlos!

Ha llegado, empero, el día en que los hechos hablan más alta y elocuentemente que las promesas vanas y los mentidos engaños. ¡Ciraquí! ¡Estella! ¡Cuenca! ¡Olot! esos cuatro nombres, vergüenza del carlismo, deben bastar para que no quede en las banderas de D. Carlos ni uno solo de los hombres que sienten latir dentro de su pecho un corazón español noble y generoso. Pues qué, ¿ha de ser licito predicar el bien de la patria y fusilar á centenares de sus hijos más amados? Pues qué, ¿no enseñó y practicó Jesucristo cuyas doctrinas decís detener, el perdón para con el enemigo? Pues qué, ¿ha de ser posible mirar con indiferencia que se llamen defensores de la religión, amparadores de sus ministros, hijos obedientes de la iglesia, y después de esto llegue un día en que, por el «enorme delito» de amparar, socorrer é interceder por sus semejantes, se le diga á uno de los más respetables, sábios y dignos príncipes de la Iglesia española: «Y tú da gracias de que no se haga contigo lo que con ellos!» ¡Y esto dicho por la mujer que se llama infanta de España!

Como partidarios de un sistema determinado de gobierno, no se puede estar unido á los que destrazan, saquean, incendian y fusilan. Como católicos, no se puede seguir á los que, como medio para conseguir su fin, emplean la guerra, aun cuando esta fuese noble y caballerosa. Como españoles, no se puede estar con los que aniquilan la española tierra.

Hora es, pues; de que los que de honrados se precian pongan toda su influencia, poca ó mucha,

su poder todo, grande ó pequeño, en favor de la paz, de la tranquilidad y del bienestar de la España, en contra de la guerra, del desasosiego, temores y sobresaltos de que por todas partes nos vemos rodeados. Criminal será el que así no lo haga; doblemente criminal si es católico, pues para él habrá la justicia divina además de la justicia humana; y cien veces criminal si en vez de contribuir á disminuir el mal se dedica por el contrario á aumentarlo.

Así piensa quien ayer fué carlista de buena fé, y hoy es solo un español honrado.

Madrid 24 de julio de 1874.—Simeón Ferro.»

(Imparcial.)

«Galicia.—El capitán general del distrito participó que en Castro Laboreiro (Portugal) se organizó una partida carlista, penetrando después en la provincia de Orense. El comandante de una de las columnas da parte de haber llegado con la fuerza de su mando á la casa del abad de San Lorenzo de Fustanes, cuyos cerros próximos se hallaban ocupados por facciones carlistas, una de las cuales quemó los libros y documentos de Refojo.»

Además de las noticias que preceden, nos da estas otras la Gaceta en su parte oficial:

«Los carlistas que vagan por la provincia de Castellón se presentaron en número bastante considerable en Villarreal y Almazora; parte de ellos se han dirigido al sitio donde está el canal que conduce las únicas aguas potables á la capital; cortaron estas y se corrieron después por la parte del secano, llegando las avanzadas hasta la estación del ferrocarril, que dista unos 800 metros de las murallas.

Las baterías rompieron el fuego con tan buen acierto, que el enemigo, dejando en el campo cinco muertos y 13 heridos y también algunos caballos, se dispersó hacia Borical y Benicasin. La fuerza de voluntarios acudió á la muralla al toque de llamada y permaneció en los puntos designados hasta la retirada de los carlistas. El coronel Sr. Plascencia, con parte de la fuerza que guarnece la plaza, hizo una salida por la izquierda de la carretera de Villarreal para reconocer el terreno inmediato al en que fueron cortadas las aguas, regresando al poco tiempo para dirigir las operaciones militares necesarias.

Continúa el gobierno recibiendo felicitaciones de provincias.»

Para que se haya podido dar un ataque á Castellón mientras numerosas fuerzas carlistas estaban distraídas en la expedición de Cuenca, es preciso que el carlismo armado cuente en dicha zona un personal muy considerable, y por lo tanto, la empresa confiada al general Pavía tiene grande importancia, y suponemos que se le habrán concedido los elementos necesarios.

Ignorábamos que el general Zavala hubiera estado indispuerto, como da á entender «El Diario Español», manifestando que se halla completamente restablecido.

También añade que el general Moriones ha estado algo enfermo.

Para terminar esta crónica, insertaremos los siguientes párrafos tomados de diferentes colegas:

«Una carta de Fuenterrábía, que publica el periódico «La Guerra» de Bilbao, dice que el martes último, á cosa de las nueve y media de la noche,

una turba de carlistas rompió contra dicha plaza un nutrido fuego de fusilería acompañado de una gritería infernal, propia de los salvajes de Africa, durando la función hasta la madrugada siguiente.

Parece que su objeto era apoderarse de la lancha cañonera que se hallaba atracada junto á Santiago, hácia la Marina y á causa de la baja-mar habia quedado en seco; pero tuvieron que marchar sin conseguir sus fines, pues la tripulación de dicha lancha contestó con energía al fuego enemigo, como igualmente los voluntarios desde los fuertes, que lanzaron también seis disparos de cañón. Por nuestra parte no hubo baja alguna que lamentar; no sabemos si los facciosos se habrán librado con igual fortuna.

Al día siguiente repitieron la misma función, si bien el fuego que arreció algo á la madrugada, fué muy lento durante la noche.

Una carta que tenemos á la vista, recibida ayer de Tuy, nos da detalles de la aprehensión de un baul que contenía una faja de general, dos boinas con borlas de oro, cartas y papeles, en la parroquia portuguesa de Beordoexo.

Parece que un brigadier carlista llamado Melgiza, titulado comandante general de Galicia, se hallaba hace tiempo en la posesión de un rico «margado», miguelista de Beordoexo, acompañado de otros cuatro sigeitos.

Algunos afiliados á los caribes del Pretendiente, y un eclesiástico de Orense, fueron á confabular con Melgiza.

El gobernador tuvo noticia de que en dicha parroquia se conspiraba y avisó al de Valencia, el cual dispuso que 50 cazadores del regimiento sétimo cayeren en la madrugada del 7 del actual en la citada granja; pero los carlistas huyeron dejando oculto el citado baul en una era, en la que lo hallaron los cazadores portugueses.»

Correo de ayer.**SUCESOS DE CUENCA.**

La «Gaceta de Madrid» del 26 publica el siguiente parte:

«El gobernador interino de Cuenca da noticias detalladas de los hechos ocurridos durante el ataque, entrada y estancia en aquella ciudad de las facciones mandadas por el titulado infante don Alfonso. A las cuatro de la madrugada del día 13 se rompió el fuego por el enemigo, que fué contestado energicamente por las fuerzas encargadas de la defensa, compuestas de 700 hombres de carabineros, Guardia civil, soldados y voluntarios. El gobernador militar permaneció en la plaza como centro de operaciones para acudir al punto de más peligro, mientras su ayudante señor Iglesias subió á la torre más elevada de la población para observar la situación y fuerzas del enemigo.

Los carlistas formaban una línea completa de circunvalación á toda la ciudad, teniendo además nuevas fuerzas atrincheradas en los elevados cerros que la dominan, y desde el llamado del «Socorro» hacían un nutrido fuego sobre la fortificación denominada el «Castillo», que ántes fué la Inquisición,

y ocupa la parte y extremo más altos de la capital. Algunas fuerzas enemigas se parapetaron desde un principio en casas extramuros de la ciudad é inmediatas al castillo, á cuyos defensores hostilizaban por lo que se trató, aunque sin éxito, de distribuir las con la artillería.

El barrio de la Carretería estuvo defendido hasta la una de la madrugada del día siguiente al del ataque, hora en que las débiles fuerzas que guarneecían todo el recinto, comprendiendo la imposibilidad de defenderse por más tiempo contra fuerzas centuplicadas que se renovaban á cada instante, y temiendo ser cortados por el enemigo, que hizo varios movimientos con este fin, se retiraron al interior de la población, guarneeciendo la puerta de Valencia y abandonando el arrabal, donde los carlistas penetraron cometiendo todo género de atropellos y desmanes. El robo, el incendio, el asesinato y la violencia fueron los excesos á que se entregó la facción, destruyendo los muebles de las casas, entregándolos á las llamas y rompiendo todos los enseres por el solo placer de causar daño.

A poco de penetrar en el barrio los carlistas, se presentaron en él los llamados príncipes don Alfonso y doña Blanca, que fueron saludados con vivas y algazara por las tropas de su mando; su llegada, lejos de poner término á tantos desmanes, enardeció los ánimos é inspiró mas aliento para cometerlos.

Las tropas sitiadas continuaron el fuego sin interrupcion todo el día 13, causando á los sitiadores gran número de bajas y teniendo por su parte dos muertos y cuatro heridos. A las nueve de la noche cargaron los carlistas sobre las puertas llamadas de la «Trinidad» y de «Valencia,» intentando por tres veces el asalto y siendo rechazados, al mismo tiempo que sucedía lo propio en el extremo opuesto de la ciudad, á la puerta del castillo, donde fué el enemigo rechazado cuantas veces intentó asaltarle.

Iguals tentativas de asalto se repitieron el día 14, no logrando el enemigo otro resultado de su temeraria empresa que el sufrir innumerables bajas por los certeros disparos de los defensores de la población.

El ayuntamiento se ocupó con preferencia del abastecimiento de las tropas, recogiendo las harinas que habia y distribuyendo equitativamente el agua, que escaseaba por haber sido cortadas las cañerías que la conducen á la capital.

El día 15 el enemigo logró abrir brecha por la puerta falsa de una casa de la calle de la Moneda, y en el momento las calles de la ciudad se vieron invadidas de carlistas, sin que el arrojado de nuestras tropas, que luchaban cuerpo á cuerpo contra fuerzas superiores, pudiera contener su empuje. Los facciosos penetraron en las casas al toque de degüello, y cometiendo toda clase de atentados, asesinaron á cuantos encontraban en ellas defendiéndose ó indefensos.

Entre las víctimas de la ferocidad carlista se cuenta el comandante graduado, capitán de la reserva D. Enrique Escobar, quien se hallaba enfermo en su casa, donde penetró una turba desenfrenada, que despues de asestarle multitud de bayonetazos, le arrojó por el balcon pisoteándole y escarneciéndole, sin que le movieran á compasion las desgarradoras súplicas de la infeliz madre, á quien arrojaron bruscamente hiriéndola en un brazo.

Divididos en grupos marchaban los facciosos por las calles de la ciudad, penetraban en las casas so pretexto de buscar armas, saqueando y llegando de insultos á las mujeres y los niños. En cuanto hallaban un hombre y á alguno se le ocurría calificarle con el epíteto de «Cipayo», le fusilaban ó mataban á bayonetazos. A la una de la noche del 15 obligaron á todos los trabajadores á tomar herramientas y

demoler las fortificaciones. Los vecinos que poco acostumbrados á esa clase de trabajos no sabian manejar el pico, eran degollados al pié de las murallas.

La población aterrada por los horrores que habia presenciado, y viendo que seguian los fusilamientos contra seres indefensos, convino en que una comision de señoras se acercase con el clero á la catedral, donde los titulados «Príncipes» se hallaban recibiendo la comunión de manos del Obispo, para suplicarles que cesaran los fusilamientos y que se rebajara la cuota de 2 millones de contribucion que se habia impuesto al pueblo, cuya súplica no tuvo más respuesta que la de los soldados carlistas necesitaban un rato de expansion.

Aquel día se publicó un bando prometiendo indulto á cuantos voluntarios se presentasen en el término de siete horas. Algunos infelices fueron víctimas de su buena fé, siendo presos en el claustro de la catedral tan pronto como se presentaron en demanda de perdon.

Los carlistas mataron en su casa á un infeliz, de oficio alpargatero, á presencia de su mujer y de sus hijos. Al interponerse aquella, recibió un sablazo en la mano que le ocasionó la pérdida de un dedo; y obedeciendo una feróz orden, fué obligada á arrojar por la ventana los sesos de su desdichado esposo.

Tambien dieron muerte á un alguacil del ayuntamiento traspasándole el pecho con una bayoneta, mientras los asesinos se reian al ver los borbotones de sangre que el desdichado arrojaba.

Otro grupo de asesinos penetró en una casa donde se hallaba un jóven de 18 años postrado en el lecho con viruelas, y porque no se levantaba tan pronto como se lo ordenaron, le dieron muerte á presencia y en los brazos de su angustiada madre.

En medio de tantos horrores, y como si fuera día de regocijo, salieron los titulados «Infantes» á recorrer las calles entre músicas y banderas, y al abandonar la población iba «Doña Blanca» á caballo con una bandera en la mano y conduciendo prisionero al brigadier La Iglesia. Los que habian hecho por la mañana iban á pié entre las filas carlistas, obligándoles á hacer una marcha forzada de 18 horas y fusilando á cuantos no podian seguir á los carlistas.

Entre los zuavos que forman el batallon predilecto de Doña Blanca y le dan la guardia de honor, iban algunos franceses procedentes de la «Comune», varios fugitivos de Alcoy y Cartagena y tambien presidarios.

Los titulados «Infantes» se hospedaron en el palacio episcopal, en donde el prelado fué objeto de insultos y de amenazas.

Además de incendiar los archivos del Gobierno, Hacienda y Fomento, cometieron los carlistas otros actos vandálicos en el Instituto provincial, destruyendo la máquina y aparatos del gabinete de Física y las colecciones del de Historia natural. En las escuelas públicas destrozaron el mobiliario y enseres de enseñanza. Todas las imprentas fueron saqueadas, y destruidas las prensas.

Los asesinados, segun noticias hasta ahora recogidas, son los siguientes: Pedro Gonzalez, Jorge Martín, Isidoro Redondo, Victoriano Leon, Enrique Escobar, Francisco Solaz, Matias Gonzalez, Modesto Torija, Eusebio Rodrigo, Pedro Almonacid, Mariano Castellanos, Pedro Diaz, Roman Alecolea, Saturnino Martinez, Tomás Sepúlveda, Perfecto Santa Cruz, Mariano Martinez Sanz, José Jimenez, Plácido Palomo, Marcelino Ramos, José Benitez, Joaquín Recuero, Inocente Corvago, Juan Nicolás Perez, Juan Garcia, Miguel Mejía, Marcos Rosos, Lorenzo Vela y ocho más cuyos cadáveres no se han podido identificar.

MADRID 27 de julio.

En muchos pueblos de la provincia de Avila, donde mas de una vez se han levantado partidas carlistas, que despues de formarse en la sierra han recorrido parte de la provincia de Segovia; han sido sorprendidas sus juntas y conducidos á las cárceles sus individuos.

El general Letona celebró ayer una conferencia con el señor ministro de la Guerra, del que recibió algunas órdenes verbales. Muy en breve saldrá para Palma á tomar posesion de su cargo de capitán general de las Baleares.

La junta carlista de Avellaná (Orense), ha sido encarcelada, habiéndose hallado en casa del presidente de la misma proclamas, números del «Cuartel Real» y letras por valor de 3,000 pesetas, ya pagadas, giradas por una casa extranjera.

El director que fué no ha mucho tiempo de un periódico republicano socialista de Sevilla, muy conocido por sus exageradas predicaciones durante el período federal, D. Nicolás Alonso Marselau, ha dirigido desde Roma una carta al señor Arzobispo de Granada, en la que le da cuenta de haber hecho abjuracion de sus errores contra la Iglesia católica en la Escala santa de San Juan de Letran en Roma.

La guarnicion de San Sebastian hizo anteayer, auxiliada de los voluntarios, una salida á bastante distancia de la ciudad, sin haber tropezado con un solo carlista.

El ayuntamiento de Valencia ha acordado en su última sesion arbitrar toda clase de recursos para combatir al carlismo, presentándose en seguida al capitán general del distrito, quien al recibir á la comision la dió las más espresivas gracias por sus patrióticas ofertas.

El gobernador de Albacete va á exigir la responsabilidad de sus actos al alcalde del pueblo que confundiendo á la columna Soria Santa Cruz con las facciones remitió un parte erróneo, causando con éste el consiguiente pánico.

Han llegado á Chelva las facciones que, procedentes de Cuenca, iban mandadas por D. Alfonso.

Ayer fué fijado en algunas esquinas y repartido por varias tabernas una especie de proclama convocando para una reunion en el Prado con objeto de hacer una manifestacion anticarlista. El buen sentido del público tradujo sin duda, la invitacion como pretexto para promover algun alboroto y no acudió al sitio designado, ni aun la concurrencia que le frecuenta generalmente.

—Del cabildo catedral de Orense han sido presos tres sacerdotes, uno es activamente buscado por los agentes de la autoridad, que le suponen oculto en la capital, y los restantes han huido, á excepcion del lectoral, del canónigo Sr. Bugallal y del tenor de la capilla, personas que reconocidamente son desafectos al partido carlista.

—La «Gaceta» publica en su seccion no oficial las siguientes noticias:

«Los carlistas se han llevado en rehenes 15 vecinos que habitan fuera de Vitoria.

El general Moltó llegó ayer á Cuenca con las fuerzas de su mando, inmediatamente comenzó á ejercer las funciones que el gobierno le ha confiado. Se habia recibido en la alcaldia del ayuntamiento un oficio fechado en Chelva, previniendo al alcalde, de orden del titulado «Infante» don Alfonso, pusiera en aquel pueblo 1.000 raciones de cebada,

Las autoridades francesas han capturado en Montpellier á un empleado de correos de la administracion de La Junquera que se ha fugado después de sustraer una gran cantidad de diamantes que encerrados en una caja, certificada esta remitía un comerciante de París á otro establecido en España. El delincuente tenia en su poder todos ó la mayoría de los diamantes sustraídos.

Dice «La Igualdad:»

«Un periódico de Constantina (Argelia), «El Independiente,» dice que los árabes se están armando y municionando clandestinamente, y que el motivo para ello es promover una insurreccion en las tribus.»

—Como el ministro de la Gobernacion ha de hacer aclaraciones respecto de la quinta, seria justo que incluyera una escepcion mas en favor del padre que habiendo satisfecho 10,000 rs. por un hijo llamado para la última reserva, se encuentre con que ahora entran en sorteo dos ó mas.

El que abonó 10,000 rs. figura como si sirviera personalmente, y seria equitativo que el que tuviere otros hijos, solo sobre uno pueda recaer la suerte de soldado, que harto es dar dos hijos á la patria dentro de un año y no esponer á un padre que tenga tres ó cuatro hijos dentro de la edad de 22 á 35 años, vayan todos á empuñar las armas.

—Desde Tafalla ha pedido al Gobierno el general Moriones una estacion telegráfica de campaña.

—El general Moltó desde Cuenca dice al Gobierno que no hay allí existencia alguna de tabacos ni de sellos de comunicaciones.

Bilbao 23.—El batallon que manda el cabecilla Gorordo ha llegado á Umbe, viniendo sus individuos destrozados, cansados y muy disgustados de las fatigas que han pasado en Navarra, donde parece que algunos dias faltaron hasta las raciones para los vizcainos.

Tambien ha llegado una compañía del batallon titulado de Bilbao y esperan el resto del batallon.

Todas estas fuerzas se hallan bastante desanimadas y con pocos deseos de volver á Navarra.

—Los carlistas han mandado á sus respectivas casas los heridos leves procedentes de Estella, llegados últimamente con las fuerzas de Gorordo.

París 26.—Don Alfonso de Borbón ha llegado á esta capital; procedente de Viena. Los periódicos ministeriales franceses insisten en defender á las autoridades francesas de la frontera de España.

Hoy, dicen, que de una informacion abierta en los departamentos de los Pirineos, resulta que las autoridades han cumplido con su deber y que el transporte de armas para los carlistas se hizo por las aguas neutrales de Bidasoa sin tocar en territorio francés.

Se lee en la «Nueva Prensa Libre» de Viena:

«Inglaterra y Alemania debieran enviar de concierto una declaracion colectiva á don Carlos, por la cual los gabinetes de Lóndres y Berlin le obligarian á hacer la guerra con humanidad y conforme á los principios del derecho de gentes, advirtiéndole que á la primera infraccion cometida por sus partidas, á la primera violacion del derecho de la guerra de los pueblos civilizados, los buques de guerra ingleses y alemanes bloquearian los costas de Cantabria y entrarian en el Nervion para proteger la defensa de Bilbao.

Al mismo tiempo seria necesario entablar negociaciones con Francia para decidir al gobierno de Versalles á cubrir completamente la frontera del Pirineo. Si las potencias adoptaran este procedimiento, no tardaria en acabarse la guerra carlista. España volveria á sí misma y no tardaria en ser un

miembro útil de la gran familia del pueblo europeo.»

Confirmándose las noticias telegráficas comunicadas al gobierno por el capitán general de Cataluña, y que publica la Gaceta de ayer, brillamos los siguientes detalles en la «Imprenta» de Barcelona del 25 del actual.

«Dias hacia que el público tenia fijadas sus miradas en la provincia de Gerona, en donde se estaban haciendo los preparativos y se llevaban á cabo las operaciones necesarias para una importante accion. Allí habian acudido las brigadas Cirlot, Cañas y Merelo, al paso que reunidas casi todas las facciones de Cataluña, engrosadas por los somatenes de varios pueblos, se disponian á hacerles frente en el camino de Olot. Nosotros conocíamos estos sucesos, los íbamos siguiendo paso á paso, pero encerrados en una reserva aconsejada por las circunstancias y por el deseo de no perjudicar el resultado de tan importantes operaciones, no habíamos querido adelantiar noticia alguna.

Hoy podemos ya romper el silencio con la seguridad de no cometer la menor indiscrecion; hoy podemos hablar para dar á nuestros lectores la noticia de un gran triunfo alcanzado por nuestras armas sobre las facciones y somatenes de la provincia de Gerona. No tenemos aun detalles, ó á lo menos son muy pocos los que se conocen, y sin ningun carácter oficial, pues los debemos á una carta que ayer recibimos de aquella capital.

La brigada Cañas pernoctó el dia 23 en Besalú, la que mandan los brigadieres Merelo y Mola y Martinez, en Argelaguer, Cirlot se hallaba en Olot. Los facciosos y somatenes habian tomado posiciones en las inmediaciones de Castellfullit, en donde habian construido formidables obras de defensa.

A eso de las seis y media de la mañana del dia 24 se pusieron en movimiento las brigadas Cañas y Merelo, saliendo respectivamente de Besalú y Argelaguer en direccion á Olot. A la media hora se rompió ya el fuego, saliendo tan acertada la direccion y tan vigoroso el empuje de nuestras tropas, que después de cinco horas los facciosos fueron envueltos y derrotados completamente, dejando el campo materialmente sembrado de cadáveres. No permanecia entretanto ociosa la columna Cirlot, antes al contrario, abandonando á Olot voló á la hora convenida al lugar del combate, y dándose la mano con las brigadas antedichas coronó el éxito de la batalla.

No podemos precisar las bajas sufridas por los carlistas, aunque se hacen ascender á un gran número, especialmente de somatenes, á quienes Savalls habia colocado en los puntos de más peligro. Citase que tres compañías de Manila con un arrojito sin igual, lograron envolver á dos compañías del batallon de Socas, sin que un solo faccioso escapase con vida. Dícese tambien que igual suerte sufrieron ciento cincuenta ginetes de caballería carlista.

El enemigo, al abandonar á Castellfullit y casaca de campo inmediatas les pegó fuego para paivar á las tropas de puntos de apoyo, pero de nada les sirvió, pues como hemos dicho su derrota fué completa. A Vich, á Manlleu y á otros puntos llegaron ayer individuos del somaten que pudieron escapar con vida del campo de batalla, y aterrorizados no sabian como referir el desastre, que decian seria de grandes consecuencias. Aquel dia las tres brigadas pernoctaron en Olot.

Para terminar, solo diremos que estas operaciones han sido preparadas y dirigidas desde hace bastantes dias por el capitán general y gefe de E. M. general Montero, habiendo tenido el país la satisfaccion de que no se malogaran tan hábiles disposi-

ciones. Aguardamos con ansia noticias oficiales que confirmen esta victoria y nuevos detalles para comunicarlos á nuestros lectores.

Las facciones de la provincia de Tarragona que, segun decíamos, fueron batidas anteayer en Prades, sufrieron ayer una nueva derrota en la Juncosa. Después de un vigoroso fuego se declararon en dispersion, habiéndoseles causado algunas bajas.»

París 28.

Madrid.—El general Moltó ha empezado su informacion en Cuenca.

El «Imparcial» dice que el Banco pagará á los prestamistas del Tesoro, y que recogerá las garantías que guardará en cartera.

—Ha sido nombrada la comision para examinar el proyecto de próroga de la Asamblea. Esta comision se compone de once individuos de la derecha que piden que las vacaciones duren hasta fines de noviembre y de cuatro de la izquierda que quieren que sean breves las vacaciones. Es probable que las sesiones se suspenderán el 6 de agosto próximo.

—Roma 28.—La «Libertá» dice que las potencias continúan en negociaciones para reconocer la república española, y que parece que se ha manifestado al general Serrano que el reconocimiento seria más fácil si el gobierno tuviera el apoyo de las Cortes. La «Libertá» añade que el general Serrano ha decidido por consiguiente convocar las Cortes.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Madrid 30.—11:45 m.

Mahon 30.—5:38 t.

Segun la Gaceta, Jaes y otros han sido muertos en Lena.

Queda decretado que los portadores de letras y pagarés contra el Tesoro formalizarán sus créditos contra el Banco de España.

Se ha publicado un decreto relativo á enseñanza.

Bolsa 12:02

Crónica Local.

Después de la alarma motivada por el grave disgusto que causó á esta ciudad y al vecino pueblo de Villa-Carlos el exageradísimo cupo de mozos para la nueva reserva señalado á una y otra poblacion, nos ha sorprendido la lectura del siguiente suelto en las columnas del «Diario de Palma» del 29 del corriente:

El dia 1.º de Agosto próximo ha de reunirse la Escelentísima Diputacion Provincial para distribuir entre los pueblos de la provincia los 2,167 mozos á que asciende el cupo de la misma para la próxima quinta.

Como esta misma noticia la vemos confirmada en el «Boletín Oficial,» no cabe dudar que la distribucion de los mozos entre los pueblos de la provincia debe hacerse en el dia de mañana.

Ahora solo falta saber si es que se hubiese hecho entonces mal, y se vea en consecuencia obligada la Diputacion á recluir sus primeros trabajos, ó bien que fueran prematuros los telegramas en que se anunció el resultado de los mismos tan triste y vejatorio para Mahon y Villa-Carlos. Si así fuera, quiera Dios que aquellos prematuros telegramas no adivinaran la triste realidad del reparto respecto á Menorca.

**

Tenemos la satisfaccion de publicar la contestacion telegráfica de nuestro compatriota don Rafael Prieto y Caules al telegrama que le dirigió el Sr. Alcalde D. Juan Mercadal, pidiéndole gestionar por el mejor resultado posible de la peticion del Ayuntamiento contra el disparatado cupo de mozos señalado á esta ciudad.

Dice así el telegrama:

Madrid 30.—10:45 m.

Mahon 30.—12:4 m.

Juan Mercadal Alcalde —Acabo de recibir su telegrama del 28. Practicaré las gestiones oportunas con vivo interés.—Prieto.

Segun vemos en los periódicos recibidos por el correo de ayer, ha sido declarado en situacion de reemplazo el comandante sargento mayor de esta plaza D. Ramon Jimeno.

El importe total del estiércol que se hizo en el matadero publico de esta ciudad durante el finido año, figura en las cuentas que el encargado de dicho local rindió al Ayuntamiento.

Por la Direccion general de Agricultura, Industria y Comercio, se ha comunicado á los gobernadores de provincias la orden disponiendo que no se altere la tarifa de derechos para la expedicion de cédulas de privilegio y que el papel de pagos al Estado se admita por su coste, incluso el 50 por ciento del impuesto de guerra.

Parece que las medallas á los espositores que las obtuvieron en Viena se entregarán á fin de mes las de artes, en Setiembre las de progreso, y á últimos de año las medallas de mérito y diploma.

La Comision nombrada por la asociacion de mozos de la próxima quinta convencida de los ventajosos resultados que, sea cual fuere el cupo que deba aprontar esta poblacion, ha de producir la referida asociacion ó masa, acordó en reunion celebrada ayer noche no desistir de la formacion de la misma á pesar del repartimiento verificado por la Diputacion provincial; en la inteligencia de que tan luego como haya reunido los datos necesarios para ello procederá á la clasificacion de los mozos y á señalar á cada clase la cuota con que deberá contribuir.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados á quienes al propio tiempo se recuerda que los que deseen agregarse á la masa, deben acudir á escribirse cuanto antes á los bajos de las Casas Consistoriales de 9 á 1 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

La Comision.

Parte comercial.

Barcelona.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 23 de Julio de 1874.

EFFECTOS PÚBLICOS	Queda	
	DINERO.	PAPEL
Titulos al portador del 3 p. 100 consolidado interior.	11'45	11'55
Id. id. id. exterior, emision 1867.	15'90	16'20

CAMBIOS.

	Dinero.	Papel.
Londres 90 dias fecha	49'75	
París 8 » vista		5'46
Marsella » »		5'46

Bolsin del dia 29.

El 3 p. 100 consolidado quedó á las 12 de la mañana á 12'10 dinero operaciones.

Diario de Barcelona

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Ignacio de Loyola fundador.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora del Amor Hermoso en Santa Maria.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 30.

De Santa Pola en 5 dias land Manuelito pat. Antonio Fuentes con 9 trips. vino y cebada.

Despachados.

Para Barcelona con algodón Pera. esp Juanita cap. D. Joré Pajes con 11 trips.

Para idem con algodón y duelas barca Noruega Nebo c. Mr N. Horu con 12 trips.

Entrados el 29.

De N. Orleans en 58 dias Pailebot N. americano W. L. Bradley con 9 trips. y duelas.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 h. 58 m.—Pónese á las 7 h. 14 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 9 h. 6 m. de la N.—Pónese á las 7 h. 40 m. de la N.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 29.—11:40 m.

Mahon 30.—8:52 n.

El brigadier Lopez Pinto y el regimiento de Almansa conduciendo los prisioneros hechos en Cuenca por los carlistas y que fueron rescatados han sido detenidos en Zaragoza mereciendo de sus vecinos entusiastas demostraciones de regocijo.

Se ha publicado un decreto creando una Junta superior consultiva inspectora del Tesoro.

Bolsa 11'50:

Barcelona 28 Julio.

Mahon 29.

Habana 22 julio. Cambios mejorando.

Oro 150 por ciento.

Papel sobre Londres 170 por ciento prima.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.
Hago saber: que el dia 28 de Agosto próximo y hora de las once de la mañana se procederá en los

estrados de este Juzgado, á la venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, de la casa sin número, comprendida entre las marcadas con los números 35 y 37 de la calle de Santa Eulalia de esta ciudad, propia de la menor Margarita Salom y Ponsetí, bajo el tipo de dos mil nuevecientas pesetas, del que no se admitirá postura inferior, y de las demás condiciones que se hallan de manifiesto en la escribania del infrascripto: pues así lo tengo mandado en el espediente instruido al efecto. Dado en Mahon á veinte y cuatro de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.

Alcaldia de Villa-Cárlos.

Formado el alistamiento de los mozos y viudos sin hijos de 22 á 35 años de este distrito municipal que han de componer la reserva extraordinaria, según decreto del Gobierno de 18 del actual, estará espuesto al público en el sitio de costumbre de esta Villa, á efecto de reclamacion, hasta el dia de su rectificacion, cuyo acto tendrá lugar el domingo próximo 2 de Agosto y hora de las nueve de su mañana en esta Casa Consistorial.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar.—Villa-Cárlos 29 Julio de 1874. — El Alcalde, Tomás Pons.

LA CONSTANCIA SEVILLANA.

Acaba de llegar á esta poblacion un comisionado con un grande y variado surtido de cuadros de lienzo pintados al óleo con su correspondiente marco dorado. Hay Santos, Paisajes y Fruteros, de las mejores fábricas de Sevilla. Sus precios sumamente barato. Solo permanecerá en esta 8 dias.

Calle Nueva núm. 7.

HIGIENE DEL PELO.

DE LA ACREDITADA FABRICA DE

Renuud Germain.

AGUA ATENIENA

PARA DESGRASAR EL PELO, DARLE BRILLO Y HACER DESAPARECER LA CASPA.

Esta agua muy recomendada á las personas que por su abundancia de pelo y por efecto del sudor suele producir algun desagradable olor en la cabeza, no solamente hace desaparecer aquel dejandola limpia en menos de diez minutos, sino que además de dejarla con un olor agradable precave la caída del pelo.

Dicha agua, en botellitas, se encuentra en la Peluquería de P. Sanz, calle Nueva núm. 43, donde se limpia tambien la cabeza á la persona que lo desea.

Dinero.

En esta imprenta darán razon de quien lo tomará en esta ciudad para entregarlo en Madrid sin ningun descuento.

FACTURAS

para la presentacion de cupones

 Fés de vida.—Edictos para contraer matrimonio.—Manifestos de nacimiento.—Papeletas de defuncion.—Licencias de sepultura.—Letras de cambio.—Facturas para la correspondencia oficial.

Véndense en esta imprenta Bastion 39.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39